

# ВЕРНОЕ СЛОВО —ВСЕМУ ОСНОВА

Юбилейный год подходит к своему важному этапу — полугодию. Это то время, когда ведется глубокий анализ пройденного, чтобы во вторую половину года добиться еще лучших результатов в работе предприятий, чтобы избежать тех недостатков, которые были допущены на старте. Это и то время, когда следует пристально взглянуть на свои социалистические обязательства, взвесить, как выполняются они.

Большие обязательства приняты на себя труженники промышленных предприятий и учреждений города. Это выдвигает высокие требования перед каждым рабочим, инженером и служащим.

Прошедшие четыре месяца говорят об успехах почти всех предприятий. Значительно увеличили выпуск продукции машиностроители, химики, гидростроители, они близки к выполнению обязательств. С другой стороны, на отдельных предприятиях и даже в отдельных цехах, управлениях, участках допускаются отставания от графиков, срывы производственных заданий.

Промышленные предприятия ГЭС, обеспечивающие важный пусковой объект — строительство Саратовского гидроузла, — четырехмесячное задание выполнили только на 93 процента. Если учесть, что сейчас строительство вступило в решающую стадию, темпы нарастают, то такое положение нужно считать неудовлетворительным. Недостаточно поставляют стройке горную массу безозонный карьер, допускают отставание завод сборного железобетона, комбинат промышленных предприятий. Все это порождает на объектах гидроузла дополнительные трудности, нервность, что в свою очередь приводит к фактам нарушения технологии, плохого качества исполнения строительных-монтажных работ.

А слово гидростроителей, всего многочисленного отряда Саратовгэсстрой звучит как боевая клятва: к 7 ноября перекрыть Волгу, к концу года пустить первые четыре агрегата.

Неудовлетворительно работают в юбилейном году коллективы хлебокомбината и горпищекombината. Первый выполнил четырехмесячное задание на 92 процента, второй — на 93.

В основном эти отстающие предприятия и тянут назад общие показатели города.

Достигнуты определенные успехи работниками торговли и общественного питания. Покупательная способность балаковцев растет. Теперь ежемесячно товарооборот держится на уровне 5 миллионов рублей. В прошлом году план товарооборота четырех месяцев составлял 16,8 миллиона рублей. Фактическое же выполнение составило 20,5 миллиона. В этом году план четырех месяцев поднялся до 19,4 миллиона рублей. Фактическое выполнение составило 20,1 миллиона рублей. План то перевыполнен, но товарооборот все-таки уменьшился. Уменьшение ложится на розничный товарооборот: ведь оборот общественного питания увеличился в этом году почти на 300 тысяч рублей.

Говорят, верное слово — всему основа. Это точно подходит к выполнению обязательств. Партийным организациям промышленных предприятий сейчас самое время проконтролировать ход выполнения полугодовых заданий и обязательств, направить усилия на то, чтобы повысить организованность и слаженность коллективов, укрепить трудовую дисциплину, добиться, чтобы каждый командир производства четко, со всей ответственностью и знанием дела выполнял порученное ему задание.

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 78 (6296)

Вторник, 16 мая 1967 года.

Год издания 50-й Цена 2 коп.

## Юбилейная вахта хлеборобов

### Передовики соревнования

Правление и партийная организация сельхозартели имени Чкалова подвели итоги предмайского социалистического соревнования. На торжественном собрании, посвященном празднику Победы, передовикам были вручены премии.

Победителем соревнования на весеннем севе признана бригада № 1, где бригадиром С. В. Захаров и секретарем парторганизации К. Г. Федорова. Ранние зерновые и подсолнечник эта бригада посеяла в лучшие сроки. Отличные всходы на полях подтверждают высокое качество работ.

Коллективу бригады вручено переходящее Красное знамя колхоза и денежная премия в сумме 100 рублей.

В то же время правление колхоза и партком отметили, что во второй бригаде, возглавляемой В. С. Марченковым, сев зерновых проводился некачественно, с огрехами, за что четыре тракториста и 12 сельщиков лишены премий.

Подведены итоги работы животноводов за 4 месяца. Переходящее Красное знамя вручено коллективом молочно-товарной фермы № 1 (заведующий К. К. Гаврилов) и свиноводческой фермы, возглав-

ляемой П. М. Ивлевым. Работники МТФ значительно перевыполнили план первого квартала и апрельское задание по производству и продаже молока государству.

Сдержали свое слово и свиноводы. Они брали обязательство — к 1 мая выполнить полугодовой план продажи свинины в количестве 300 центнеров. На мясоприемный пункт отправлено 306 центнеров.

Среди доярок первенство и выиграл по-прежнему удерживает коммунистка Мария Ивановна Дубинина. За 4 месяца она получила по 650 килограм-

мов молока на фуражную корову. Правление колхоза вручило передовой доярке денежную премию 30 рублей. За ней следует доярка, тоже член КПСС, Ольга Васильевна Паршина, надоившая 606 килограммов молока от каждой коровы.

Пример в труде показывает член правления колхоза, депутат сельского Совета, телятница Капитолина Андреевна Филиппова. В социалистическом соревновании она добилась наивысшего привеса телят. Ее обязательства — получить привес 400 граммов на голову. Фактически получено 543.

**Н. БЫКОВА,**  
секретарь парткома колхоза имени Чкалова.

### В борозде кукурузоводы

Хлеборобы совхоза «Березовский» вовремя завершили сев ранних зерновых. Но дел у механизаторов не убавилось. Нужно было хорошо подготовить почву под кукурузу и просо. Мощные «Кировцы» с культиваторами дважды взрыхлили пашню, уничтожая сорняки. После обработки на массивы вывели кукурузоводы. Им предстоит посеять больше 1000 гектаров. Работа идет дружно. За короткий срок трактористы посеяли около 800 гектаров.

Образцы самоотверженного труда на севе показывают Г. И. Захаров, И. Я. Леснов, Николай Крутовцев, Владимир Панов и многие другие. Они ежедневно засевают до 30 гектаров вместо 20 при хорошем качестве.

**В. ДМИТРИЕВ.**



## ДНЕВНИК СЕДЬМОЙ ВОЛЖСКОЙ

На строительстве Саратовской ГЭС много таких людей, чей труд останется на века. Электромонтажник Николай Александрович Касанов один из таких. Дополторы нормы в смену — вот показатель строителя.

На снимке: Н. Касанов.  
Фото М. Бабенко.

### О качестве строительно-монтажных работ

Этот вопрос был вынесен на заседание парткома Саратовгэсстрой. Саратовская ГЭС вступила в завершающую стадию строительства, поэтому вопрос о качестве встает все острее. Если раньше только крупные технологические нарушения становились объектом обсуждения, то ныне и мелкие не терпят забвения. А таковые еще есть.

В содокладах ответственного за качество работ Гидропроекта тов. Голубкова и секретаря парткома котлована тов. Кулагина приводились факты выполнения строительно-монтажных работ с плохим качеством, особенно по СУ-7, СУ-8, СУ-1,

УМСР. По земляным работам допускаются нарушения участком УМСР, возглавляемым тов. Сосковым.

По каменным работам часто бывают нарушения из-за того, что не ведется сортировка камня, в результате чего на шлюзы, например, доставлен очень крупный камень. Плохое качество наблюдается и на сооружениях деревянной опалубки. Давно настал момент снятия опалубки с готовых блоков, но этим слабо занимаются в подразделениях, в результате чего участились случаи загорания опалубки.

По арматурным работам на заводе сборного железобетона

за последнее время налицо улучшение качества, но в комбинате промышленных предприятий все еще допускается пропуск бракованной продукции.

По бетонным работам также бывают случаи брака — раковины, небрежная укладка бето-

на. Особенно плохо был проработан бетон на пазовых элементах, рыбоподъемнике.

В выступлениях главного инженера СУ-8 тов. Сойфера, начальника СУ-7 тов. Панина, начальника управления Саратовгэсстрой тов. Иванцова приводились факты недобросовестного отношения к своим обязанностям ряда руководителей подразделений и бригад.

Партком принял решение, направленное на улучшение качества строительно-монтажных работ, широкого внедрения системы бездефектной сдачи продукции, более эффективного проведения дня качества на строительстве гидроузла.

**А. ЛУШНИКОВ.**

### Вести с разных объектов

Несколько дней назад механизаторы переправили на правый берег Волги первые четыре бульдозера для подготовки земляных оснований под фундаменты высоковольтных опор, примыкания плотины к правому берегу и устройства склада горной массы. В ближайшее время сюда будут переброшены экскаватор и

другая техника.

Подведены итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных бригад за апрель. Первое место и переходящее знамя горкома комсомола завоевала бригада бетонщиков седьмого управления А. Салаева, принявшая в апреле тысячу шестьсот кубометров вместо тысячи

трехсот по плану. Переходящий вымпел и второе место присуждены бригаде бетонщиков того же управления Ю. Грязнова.

Победителем в соревновании среди монтажных бригад стала бригада Н. Деркача, выполнившая месячное задание на 108 процентов. Ей вручено переходящее Красное знамя комитета комсомола строительства.

В соревнованиях молодежно-комсомольских экипажей первенствовал коллектив во главе с С. Чугуновым. Экипаж экскаватора № 304 выполнил план апреля на 203 процента.

Шесть девушек и сорок восемь юношей пополнили вчера ряды строителей Саратовской ГЭС. Учащиеся саратовского монтажного техникума прибыли сюда на четырехмесячную практику. У всех у них третий-четвертый разряды электросварщиков. Их с радостью приняли на работу на арматурном заводе. Хорошую школу и практику пройдут они на строительстве гидростанции.

Закончена прокладка временного водопровода питьевой воды на здании гидростанции. Одновременно с этим выполнены работы по прокладке магистралей временного пожарного водопровода. На сооружении этих магистралей отличились бригады С. Францева, В. Ометова и П. Вилкова.



# ПОДВИГ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

156

Рано проснулось колхозное село. Люди спешат на работу. Одни направляются на ферму, другие — в сад, третьи — в мастерскую, что находится на окраине села Большой Кушум, невдалеке от реки. Солнце бросает ласковые лучи на землю, ветерок колышет ветки деревьев. Воздух свеж. Вдыхая его полной грудью, уверенной походкой идет по селу невысокий, ничем не выделяющийся среди других Иван Анисимович Петровичев. Вместе с механизаторами он направляется к мастерской.

— Благодать, — произносит Петровичев, и все понимают, что его радует это хорошее майское утро, и успех на работе, и цветущий весенний месяц: ведь в мае наш народ добился полной победы над фашизмом.

Иван Анисимович сам участвовал в ратных подвигах. В долгие военные годы он прошел нелегкий путь по фронтовым дорогам. Был врагом нашей Отчизны, как полагаются. Об этом свидетельствуют полученные им ордена Красной звезды, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». А когда утихли громовые раскаты, потухли огни сражений, воин вернулся к мирному труду. Военное обмундирование заменил одеждой механизатора.

— Баста, — сказал бывший солдат, обращаясь к жене Клавдии Леонтьевне, — право на жизнь мы отстаивали, теперь надо делать жизнь красивее. И начались трудовые дни. Беспокойные, напряженные. Иван Анисимович крепко «оседлал» степную машину — комбайн. Начал, как и другие односельчане, творить чудеса: что ни день — новый рекорд, что ни смена — вновь отличный намолот. Вспоминается такой эпизод. В горячую пору уборки урожая, как часто бывает, к агрегату приехал бригадир,

Поговорив о делах насущных, он пожелал точном приказания: — Жми, Анисимович!

— Машин подбрось еще под выгрузку, — поставил условные комбайнер.

— Будут машины.

— Тогда найму, — заверил Иван Анисимович.

Весь день кипела работа. Не утихая, рокотал уборочный агрегат. То и дело сновали три автомашины от комбайна к току и обратно. К вечеру подсчитали, что из бункера выдано 760 центнеров хлеба за день.

— Опять всех нас опередили, — восхищались товарищи по работе.

И так каждый год. Почти двадцать лет проработал Петровичев на комбайнах. До 12000 центнеров зерна намолачивал ежегодно. За доблестный труд получил около двух десятков Почетных грамот, награжден двумя бронзовыми и одной серебряной медалями ВДНХ.

Сейчас Иван Анисимович готовится к уборке. В свободную минуту мы беседуем с ним о делах, о предстоящих задачах. Хочется узнать, как механизатор добивался больших успехов.

— График мой прост, — рассказывает Петровичев, — от зари до зари, пока роса не выпадет. Если росы пробивают, колос и зерно плохо поддается вымолоту, приходится поджимать подбарабанье, усилить поток ветра от вентилятора, чтобы лучше отделялась мякнина. Лучше в жаркую погоду идет дело, когда солома трещит, зерно хорошо вымолачивается и идет в бункер чистенькое. Машина работает, как часы. И хоть пот градом льет — любим мы жару, а не прохладу.

Последние шесть лет Петровичев проработал на комбайне

## Люди трудовой славы

СК-3 выпуска 1961 года. В колхозе «Заря» нет больше машины того же года выпуска более подходящий вариант. Несколько дней как следует потрудился на кормокухне вместе с трактористом Сергеем Уткиным. Шланги, трубы, емкости разместили по отведенным местам. Стали на ферме дробить и запаривать корма, подогревать воду для поения телят.

А весной участвовал на севе. Был сельзщиком. Следил, чтобы соблюдалась установленная норма высева.

В этом году большое событие произошло в жизни Петровичева. Его приняли в члены Коммунистической партии. Теперь коммунист Петровичев стремится оправдать высокое доверие еще более упорным трудом.

Вечерами Иван Анисимович просматривает дома газеты «Правда», «Сельская жизнь», «Огни коммунизма».

Всю жизнь Петровичева можно назвать подвигом ради прекрасного будущего людей. Этот подвиг продолжается.

А. ДОРОШИН.

Умелые руки у Петровичева. За что возьмется — обязательно сделает. В начале зимы поручили ему оборудовать кормокухню на ферме. Побывал Иван Анисимович в хозяйствах своего района, в другие районы заглядывал. Выбрал наи-



Колхоз имени Ленина Тираспольского района Молдавской ССР — одно из крупных овощеводческих хозяйств Приднестровья.

В нынешнем году рассада выращивается в 40 тысячах рам, площадь под орошаемыми огородами составит более 400 гектаров.

Звено Марии Добровой уже провело пикировку рассады ранних томатов, хороши всходы ранней капусты и перца.

На снимке: звеньевая Мария Доброва (слева) и колхозница Анна Трегубчук в парниках хозяйства.

Фото Е. Драйшнера и Н. Пруссакова. Фотохроника ТАСС

## Как вы готовите Интервью УБОРОЧНУЮ ТЕХНИКУ?

Наш корреспондент обратился к инженеру-механику колхоза «Заветы Ильича» Павлу Дмитриевичу Екушеву с просьбой рассказать, какие сейчас неотложные работы в ремонтной мастерской?

— В первую очередь, — сказал он, — ремонт комбайнов. Мы уже приступили к подготовке четырех, а всего у нас их семь, один получили новый. Правда, часть комбайнов старые: то и дело они ломаются. Мы постоянно бедствуем из-за нехватки запчастей таких, как клавишные валы, наклонные камеры, подшипники. Самый большой вопрос — элеваторы, они негодны к работе.

— Какую помощь оказывает объединение «Сельхозтехника»?

— Нам обслуживает разъездная станция технического обслуживания (механик тов. Петров). Начиная с сентября прошлого года, как я приступил к работе, мы видели Петрова раза два-три и, как правило, в нетрезвом состоянии. А ведь колхоз регулярно выплачивает объединению солидную сумму за техническое обслуживание хозяйства. Мы не раз обращались, чтобы приняли какие-то меры, но увы, пока все тщетно.

— Можете ли вы своими силами завершить ремонт уборочных комбайнов?

— Конечно, если нас обеспечат нужными запчастями. У нас заключен договор с объединением «Сельхозтехника» на ремонт трех комбайнов.

Мы не в состоянии их восстановить своими силами, как я уже говорил, из-за отсутствия запасных частей.

— Однако, Павел Дмитриевич, приближается сенокосная пора. Как вы готовитесь к ней?

— У нас три сенокосилки. Одна из них отремонтирована. Остальные подготовим в ближайшие дни. После завершения сева ранних зерновых культур многие механизаторы освободились от полевых работ и сразу же приступили к ремонту техники. Хочется отметить таких, как А. И. Мяслицына, И. И. Журова, А. М. Парфенова, которые добросовестно работают на ремонте.

осенью в тепле края, лебеди опустились на зеркальную гладь одного из озер близ поселка Кызыл-Ту. Здесь их настигла беда. Затаившись в прибрежных камышах, браконьеры открыли огонь по стае. На выстрелы тотчас прибежал егерь. Отыскав засаду, он задержал злоумышленников. В руках одного из них трепетала подстреленная птица, другая билась в воде.

Браконьеров строго наказали. А раненых лебедей егерь отдал жителю Кызыл-Ту С. А. Гурскому. Тот выходил их. Белоснежная пара перезимовала вместе с домашней птицей, привязавшись к хозяйному дому.

И вот весна. Трубят лебеди.

О. ОГНЕВ, корр. ТАСС

## Защитим посевы от клопа-черепашки

Черепашка является наиболее опасным вредителем озимой и яровой пшеницы. Она также может повреждать ячмень и кукурузу. Зимует черепашка, в основном, под опавшими листьями в лесных массивах, в лесных полосах, садах и кустарниках. Прилетают клопы на посевы обычно во второй половине апреля, а иногда в начале мая, при наступлении устойчивого потепления. В случае похолодания прилет может прекратиться и при потеплении возобновиться. С мест зимовки клопы разлетаются на ближайшие посевы в радиусе до 10—15 километров. Вредная черепашка наносит вред с момента прилета и до уборки урожая.

Прилетевшие клопы производят уколы хоботком в узел кушения и в стебли хлебных злаков и высасывают из них сок. В поврежденном стебле центральный лист скручивается, желтеет и засыхает. Такие стебли не дают колоса. При более поздних повреждениях может произойти выход колосов, которые потом засыхают и приобретают белый цвет (белоколосность). Такие усохшие колосья урожая не дают.

Если повреждение будет нанесено колосу, находящемуся внутри листа, то выше места укула прекращается развитие и эта часть колоса погибает. Такие колосья выходят наружу укороченными.

Против вредной черепашки наилучшими препаратами являются хлорофос, дитерекс и метафос (вофатокс).

Первую обработку посевов для уничтожения клопов нужно проводить после их массового прилета и наступления устойчивого потепления. Вторую обработку посевов, для уничтожения личинок следует проводить после колошения, при появлении личинок вредной черепашки младших возрастов. В первую очередь необходимо обрабатывать посевы наиболее сильно заселенные клопами или личинками.

Рекомендуются следующие нормы расхода ядов. При авиационном опрыскивании против взрослых клопов расходуют на гектар посева 2,5-процентного вофатокса — 25—30 килограммов, хлорофоса или дитерекса — 1 килограмм в 25 литрах воды, 20-процентного метафоса 1 — 1,5 килограмма.

На семенных посевах ре-

комендуется проводить двухкратную обработку — первую против клопов и вторую против личинок.

Обработку пшеницы необходимо заканчивать за 20 дней до начала уборки урожая.

При проведении работ во избежание отравлений, рабочие должны соблюдать меры предосторожности: работать в комбинезонах, пользоваться защитными очками и респираторами. Во время работы нельзя курить и принимать пищу.

Руководителям хозяйств надо своевременно оповещать пчеловодов о необходимости вывоза пчелосемей на 5—6 километров от места обработки.

Следует отметить, что в борьбе с черепашкой важное значение имеют агротехнические мероприятия: высокая качественная обработка почвы, посев в лучшие агротехнические сроки.

П. ТРОФИМОВ, начальник Саратовской станции защиты растений, М. ФЕДЕНКО, кандидат сельскохозяйственных наук.

## Сельские новости ТРУБЯТ ЛЕБЕДИ

Весна. В поселке Кызыл-Ту Кочетавской области взволнованно кричат петухи. Неспокойно ведут себя и белоснежные красавцы лебеди. Раскачивая по двору С. А. Гурского, они нет-нет да и останавливаются, вскинув голову кверху — прислушиваются, не доносится ли трубная переключка сородичей. Гулко бьется в эфир утренняя часы сердце С. А. Гурского: жаль расставаться ему с любимыми птицами.

Дружбе этой без малого семь месяцев. Улетая прошлой

## РАДИО-ПОМОЩНИК ЧАБАНОВ

В одной из комнат правления киргизского колхоза имени Ленина прозвучал знакомый голос чабана:

— Прошу прислать ветврача, заболели ягнята.

— Ждите, сейчас выезжаем.

Здесь часто можно услышать такие разговоры. Стоянки овецоводов связаны с центральной усадьбой колхоза радиотелефоном. Небольшие аппараты марки «РВС-1» установлены на выпасах. Благодаря им чабаны, не покидая отару, могут связаться со специалистами и руководителями артели, попросить помощи или совета.

Надежными радиопомощниками решили объявиться и остальные хозяйства Прикевальского района.

Киргизская ССР, Корр. ТАСС.

Сельские куранты

Каждый час раздается мелодичный перезвон в селе Нестонта Одесской области. Куранты установлены на высокой ажурной башне. Их диаметр достигает почти двух метров. У главных часов села — четыре циферблата, над которыми высечены слова «Мир — мир».

Куранты сконструировал и подарил односельчанам семидесятилетний механизатор И. Н. Стопчинский.

Корр. ТАСС.

**В** красном уголке нашего строительного управления состоялась встреча ветеранов Великой Отечественной войны с рабочими, служащими и инженерно-техническими работниками.

С докладом выступил капитан запаса И. П. Субачев. Он отметил, что многие из ветеранов являются примером в труде. Например, плотник Клим Гайсович Гайсин, главный механик Михаил Васильевич Жуков — кавалер боевых орденов, награжден орденом Трудового Красного Знамени за строительство Куйбышевской ГЭС, начальник управления Алексей Константинович Юшутин награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени за строительство Куйбышевской ГЭС, Балаковского комбината химического волокна и многие другие.

## Незабываемая встреча

Докладчик говорит: «Нет почти такой семьи, в которой не пал бы на поле боя отец, сын, дочь, мать, брат. Мы свято чтим память павших. Прошу встать и минутным молчанием почтить их память». В скорбном молчании стоят и ветеран трех войн и комсомолец, который только что пойдя служить в Советскую Армию.

Ветеран трех войн империалистической 1914 года, гражданской и Отечественной Иван Никитович Никешин. Его выступление было выслушано с большим вниманием. Еще бы! Свидетелю двух революций, артиллеристу легендарной 25 Чапаевской дивизии, участнику

Отечественной войны есть о чем рассказать.

Слово взял комсомолец Михаил Егрецкий, демобилизовавшийся из Советской Армии в 1966 году. Он не слышал свиста пули, не видел разрывов бомб, не служил под гвардейским знаменем. Михаил сказал: «Звание гвардейской части завоевали Вы, наши отцы, но мы с честью оправдывали это высокое звание гвардейцев, были достойными славы отцов, овладевали новейшим оружием и были готовы, как и наши отцы, выступить на защиту нашей Родины». От его проникновенного выступления у многих ветеранов увлажнились глаза.

— Мое поколение родилось

после войны, и нам выпала великая честь в 50-ю годовщину Советской власти встать под боевые знамена наших отцов. Я от имени моих сверстников заверяю, что мы будем достойными славы наших отцов. Будем охранять рубежи нашей Родины не жалея сил, а потребуются — и жизни, — сказал комсомолец Григорий Пыткин.

Собравшиеся приняли обращение ко всему коллективу управления. Под аплодисменты присутствующих Иван Никитович Никешин вручил участникам войны юбилейные медали, грамоты. Фронтвики делились воспоминаниями о боях, пели фронтовые песни. Встреча оставила у всех очень хорошее воспоминание.

**П. ГОЛУБЕВ,**  
секретарь парторганизации  
шестого стройуправления.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17-50 — Для младших школьников. «Светит звездочка».  
18-20 — Фильм для детей.  
19-00 — Стандарты и качество.  
19-25 — Телефильм. 19-45 — «На полях области».  
20-00 — «Вдовец». Спектакль Куйбышевского драматического театра.  
22-30 — Земля саратовская.  
22-45 — Документальный фильм.

**Германская Демократическая Республика** солидарна с борьбой героического **Вьетнамского народа**. Председатель Демократической крестьянской партии Германии **Эрист Гольденбаум** передает заместителю руководителя постоянного представительства Национального фронта освобождения Южного Вьетнама в ГДР **Зыонг Динь Тхао** 50.000 марок, пожертвованных членами партии в фонд помощи вьетнамцам.



### Сегодня

#### В кинотеатрах

**20 лет ВЛКСМ. ЛЕКАРСТВО ОТ ЛЮБВИ.** Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.  
**Зал кинохроники. СУДЬБА БАРАБАНЩИКА** в 10, 12 и 14 часов; **ЛЮБОВЬ ПОД ВЯЗАМИ** в 16, 18, 20 и 22 часа.  
**Октябрь.** Широкоэкранный фильм **НАЧАЛЬНИК ЧУКОТКИ.** Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.  
**Космос.** Киносборник **ПЕСНЯ О СИЗОМ ГОЛУБЕ** в 9 часов; **ЛЮБИТЬ ВОСПРЕЩАЕТСЯ** в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

## Киоск № 1

— У вас есть свежие газеты?  
— Есть, вот, пожалуйста. «Правда», «Известия», «Сельская жизнь», «Коммунист».  
— Спасибо!  
— А мне дайте газету «Труд», «Огни коммунизма» и журнал «Шахматы».  
— Пожалуйста!  
Глаза молодой девушки нерешительно блуждают по журналам. Ей советуют взять газету «Заря молодежи». Школьник покупает коробку пластилина и журналы «Пионер» и «Мурзилка».



Кадр из нового художественного цветного фильма «Выстрел», поставленного по одноименной повести А. С. Пушкина на студии «Мосфильм». Автор сценария Н. Коварский, режиссер Н. Трахтенберг.  
На снимке: Сильвио — артист Михаил Казаков (справа), граф — артист Юрий Яковлев.

Фотохроника ТАСС.

### ПОГОДА

Сегодня по данным метеослужбы ожидается облачная с прояснениями погода без существенных осадков. Ветер северо-западный, сильный, 10—15 метров в секунду. Температура воздуха сегодня днем 18—20 градусов тепла.

Уровень воды на Волге 19 76 метра, убыло за истекшие сутки 39 сантиметра. Температура воды 7,4 градуса тепла.

Беспреданно к окну киоска подходят новые люди. Одни из них спрашивают газеты, другие — журналы, гретьи — конверты, открытки, программу передач по телевидению. Сегодня воскресенье, желающих прочесть газетные новости очень много. Да и киоск стоит на таком бойком месте, вблизи рынка. Нужна большая сноровка в работе, чтобы удовлетворить все желания людей. Продавец К. И. Ратанова уже немного устала, но она продолжает приветливо улыбаясь, выдавать читателям все, что они пожелают. Радует его, что советский человек обогащает свой ум знаниями во всех областях науки и техники, входит в курс политических событий. Ей приятно сознавать, что в этом самообразовании людей она хотя

бы косвенно принимает непосредственное участие.  
У Капитолины Ивановны обширный круг знакомства, и со всеми она находит время любезно перекинуться словами. К концу рабочего дня все газеты проданы. «Надо увеличить заказ на них», — решает она. А вот журналов осталось еще много, но постепенно и они разойдутся. Такие из них, как «Радиотехника», «Наука и жизнь», «Здоровье», спортивные, долго не задерживаются. За четыре года К. И. Ратанова в совершенстве изучила свое дело, полюбила его.  
За безупречную работу агентством «Союзпечать» наградила Капитолину Ивановну Почетной грамотой и ценным по-

дарком. Все хорошо, но одно ее печалит: киоск очень тесный и темный, летом в нем духота и пыль, а зимой холод. Трудно человеку работать в таких условиях.  
— Вот бы мне в таком киоске поработать, как в жилгородке, около гастронома «Ромашка», — мечтает она. — Он просторный, светлый, для газет имеются выдвижные ящики, а здесь и развернуться негде.  
Будем надеяться, что агентство «Союзпечать» удовлетворит желание К. И. Ратановой.  
**П. БОРОДИНА.**

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Балаковский химико-технологический техникум **Объявляет прием учащихся на 1967—1968 учебный год** по следующим специальностям:

- На дневное отделение (с отрывом от производства)**
1. Технология химических волокон на 1 курс.
  2. Оборудование предприятий химических волокон на 1 курс.
  3. Эксплуатация автоматических устройств химических производств на 1 курс.
  4. Электрооборудование промышленных предприятий и установок на 1 курс.
- На вечернее отделение (без отрыва от производства)**
1. Технология химических волокон на 3 курс.
  2. Оборудование предприятий химических волокон на 1 курс.
  3. Эксплуатация автоматических устройств химических производств на 1 курс.
  4. Электрооборудование промышленных предприятий и установок на 3 курс.

Лица, окончившие неполную среднюю школу, выдержавшие вступительные экзамены по русскому языку (диктант), математике (письменно и устно), принимаются на 1 курс, а лица, окончившие 10 и 11 классов и выдержавшие вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), математике (письменно и устно), принимаются на 3 курс — по специальности электрооборудование промышленных предприятий и установок. Экзамены по русскому языку (сочинение), математике (устно), химии сдаются при поступлении на 3 курс — технологической специальности.

Лица, направленные на обучение предприятием, участники Великой Отечественной войны, демобилизованные из армии и лица, имеющие стаж практической работы не менее двух лет, зачисляются вне конкурса (на оба отделения).

От вступительных экзаменов освобождаются лица, награжденные золотыми, серебряными медалями, похвальными грамотами, офицеры и военнослужащие сверхсрочной службы, уволенные с военной службы по состоянию здоровья и сокращению штатов.

Заявления подаются на имя директора техникума с приложением документов:

1. автобиография,
2. документ об образовании (подлинник),
3. справка о состоянии здоровья,
4. паспорт (предъявляется лично),
5. выписка из трудовой книжки,
6. три фотокарточки 3х4 см.
7. военный билет (предъявляется лично).

Принятые общежитием не обеспечиваются. Стипендия на общих основаниях.

Прием заявлений: на дневное отделение с 1 июня по 31 июля, на вечернее отделение с 1 июня по 10 июля.

Вступительные экзамены: на дневное отделение с 1 по 20 августа, на вечернее отделение с 11 по 31 июля.

Адрес приемной комиссии: г. Балаково-3, Саратовской области, химико-технологический техникум.

3-1.

Партком, администрация, постройком профсоюза специализированного управления Саратовгазстроя с глубоким прискорбием извещают, что после тяжелой болезни скончался прораб управления отделочных работ, член КПСС с 1926 года

**СЕЛИВЕРСТОВ ГАВРИЛ ВАСИЛЬЕВИЧ** и выражают свое соболезнование семье покойного.

Балаковскому грузовому автохозяйству срочно **ТРЕБУЮТСЯ:**

автослесари от 1 до 4 разряда, жестянщик, кузнец.

Обращаться в отдел кадров автохозяйства. Проезд автобусом № 7, остановка «Гараж».

5-3